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Questions i problemes resolts utilitzant la calculadora Wiris -

| Jaume Bartroli Brugués | IES M. Carrasco i Formiguera de Barcelona | http://www.xtec.cat/~jbartrol | jbartrol@xtec.cat |

Considereu un sistema de dues equacions amb tres incognites.
a) Pot ser incompatible?

b) Pot ser compatible determinat?

Raoneu les respostes.

[1 punt per cada apartat]

o 0 1
Considereu la matrin A=|1 0 0],
0 -1 0

a) Calculeu A% i A%
b) Determineu, raonadament, el valor de A%,
[1 punt per cada apartat]

Considereu el sistema d’equacions seglient:

2x v y=(a=-1z=4
x—2y+z=-4
dx -(a+Ny+z=-2a

a) Discutiu-lo en funcié del parametre a.

b) Resoleu-lo quan sigui compatible indeterminat.

¢) En el cas de I'apartat anterior, trobeu una solucié del sistema en qué x, y 1 z tin-
guin valors enters.

[2,5 punts per l'apartat a; 1 punt per l'apartat b; 0,5 punts per l'apartat ]

Considereu la matriu A = [E; i

,on aib sén nombres reals.
a-b

1

b) Segons els valors obtinguts en I'apartat anterior, calculeu A% 1 A%,
c) 51 n és un nombre natural qualsevol, doneu 'expressié de A" en funcié de n.

[1 punt per l'apartat a; 0,5 punts per I'apartat b; 0,5 punts per I'apartat c]

a) Calculeu el valor de a i b per tal que ﬂzs["ﬂ 2].

Discutiu el sistema d’equacions lineals segiient en funcié dels valors del para-
metre .

X+ y+{m=Tz=1
x+{m-1Ny+z=m-1
(m-Nx+y+z=m+2
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2 2 2-2

a) Trobeu la matriu M, quadrada d’ordre 2, tal que M - A = B.
b) Comproveu que M* = [, (matriu identitat d’ordre 2) i deduiu I'expressié de M".
[1 punt per cada apartat]

C-:n:l,si-:lezr‘va'ulf:s1:|.'1;11'1'i11,5.nil.-l[‘1 -3]i B-[1 3].

Considereu el sistema d’equacions lineals segtient:
x+y+3z=k
y+z=0
x4+3y+kiz=2
a) Discutiu el sistema en funcié del parametre k.

[2 punts]
b) Determineu la solucié del sistema per al valor de k que fa que el sistema sigui

indeterminat.
[1 punt]

¢) Trobeu la solucio pera k = 1.
[1 punt]

Una persona va invertir 6 000 € comprant accions de dues empreses, A i B. Al cap
d'un any, el valor de les accions de 'empresa A ha pujat un 5 % i, en canvi, el valor
de les accions de I'empresa B ha baixat un 10 %. Tot i aix0, si vengués ara les accions
guanyaria 150€. Determineu quants diners va invertir en accions de cada empresa.

[2 punts]

Donades les matrius segtients:
i =[2 -1
1 0
a) Calculeu A* + 2AB + B~
[1 punt]

b) Calculeu (A + B)~
[1 punt]

Cadascuna de les rectes del grafic passa, almenys, per dos punts de coordenades enteres.
a) Trobeu les equacions de les dues rectes.

[1 punt]
b) Determineu el punt d’interseccié P.

[1 punt]
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Un trajecte de 200 km s’ha de fer combinant taxi, ferrocarril i autobiis. El cost del
taxi és de 5 €/km; el del ferrocarril, de 2 €/km, i el de I'autobus, de 3 €/km. El recor-
regut ens ha costat 500 €, per haver fet el doble de kilometres amb ferrocarril que
amb taxi i autobtis junts. Determineu les distancies que hem recorregut amb cada
mitja de transport.

[4 punts]

Considereu el sistema d’equacions segtient:

X+y+z=5
2x+3y+z=3
ax+10y+4z=2

a) Trobeu els valors de a per als quals el sistema no és compatible determinat.
[1 punt]

b) Trobeu el valor de a per al qual el valor de x és 2. Determineu també els valors
de y i de z en aquest cas.

[1 punt] (2 punts)

1
Considereu la matriu A=[E q]' Trobeu els valors de p i g que fan que es verifi-

qui A* = A. En aquest cas, raoneu sense calcular que val A,
12 punts]

Una persona va a la vinateria i compra tres classes de vi. En total, en compra 20
botelles i s’hi gasta 100 € Compra botelles de tres classes, A, B i C, que costen 3 €,
7 €18 € respectivament. Trobeu el nombre de botelles de cada classe que ha com-
prat, sabent que almenys n’ha comprat una de cada classe.

4 punts)

Resoleu el sistema segtient:
x4+ 2y—5z=-1]
—dx4+y—-2:=7

2x=-3y+z=-12 (2 punts)

Tres entitats financeres, A, B i C, ofereixen, respectivament, per a diposits superiors
a 2000 € un interes anual del 2%, 3% i k% (que no coneixem). La Joana, en Manel
i en Dani decideixen invertir els estalvis en aquestes entitats durant un any. Sabem
que si tots ho fessin a lentitat A, obtindrien en total uns beneficis de 164 € pero si
la Joana optés per A, en Manel per C i en Dani per B, obtindrien 192 €; finalment,
sila Joana i en Manel es decidissin per B i en Dani per C, obtindrien 218 €

a) Escriviu un sistema d’equacions que descrigui la situacio.

b) Sense resoldre el sistema, determineu la quantitat total de diners invertida entre
les tres persones.

¢) Trobeu, si existeix, un valor de k per al qual hi hagi infinites solucions. Resoleu
el sisterna per a aquest valor de k, i doneu-ne tres solucions diferents.

(4 punts)
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Una companyia aeria de baix cost fa vols des de Girona fins a tres ciutats, A, B i C.
Calculeu el preu dels bitllets a cada ciutat amb la informacio segient: si ven 10 bit-
llets per anar a la ciutat A, 15 per a la B i cap per a la C, ingressa 925 € si ven
12 bitllets per a A, 8 per a B i cap per a C, ingressa 760 € si ven 6 bitllets per a A, 5

pera B i8 per a C, ingressa 855 €
(2 punts)

a) Discutiu el sistema segtient segons els valors del parametre a:
x+la+ly = 1
ax+ly = =2
b) Resoleu-lo per al valor de a que el fa indeterminat.

pr+ Ty + 8z=13T0
Considereu el sistema d’equacions X+y+7=200
Tx+ py + B;=1305

a) Discutiu-lo en funcié del parametre p.

b) Doneu la interpretacid geométrica en els casos en qué el sistema és incom-
patible.

c) Resoleu el sistema perap=6.

[Puntuacio: apartat a) 1,5 punts; apartat b) 1,5 punts; apartat ¢) 1 punt. Total: 4 punts)

Indiqueu TOTS els productes de dues matrius diferents que es poden fer amb les
matrius seglents:

Bag C_abc
] "Efl ""defl

Puntuacio total: 2 punts.

Discutiu en funcic del parametre a el sistema seglient:

X+ y+: 5
Sx+v—2 = 11
Ix—v+az 2.

Puntuacié total: 2 punts.
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1 -1
Donades les matrius A= 5 l)iﬂ_

a) CalculeuA.BiB.A.
b} Comproveu que (4 - BF = A7 . B,

[Puntuacié: apartat a) 1 punt; apartat b) 1 punt. Tetal: 2 punts]

Esbrineu si el sistema seglent pot ser compatible indeterminat per a algun valor
del parametre m.
x+3y+2z
x+4dy+3z
X+y+mz

Es incompatible per a algun valor de m?

[Puntuacio: 2 punts]

La despesa mensual en salaris d'una empresa de 36 treballadors és de 54.900 €.
Hi ha tres categories de treballadors que indicarem A, B i C. El salari mensual
d'un treballador de la categoria A és de 900 €, eld'unde la B és de 1.500 € i el
d'un de la C és de 3.000 €. Sense acomiadar ningu, 'empresa vol reduir la
despesa salarial en un 5%. Per fer-ho ha rebaixat un 5% el salari de la categoria
A,un 4% eldela B iun 7% el de la C. Esbrineu quants treballadors hiha de cada
categoria.

Puntuacié pel plantejament: 2 punts; reselucio: 2 punts. Tetal: 4 punts.

Discutiu en funcié del parametre m el sistema d'equacions seglent:

x+y+mz=1
x+y-z=2.

En el cas que sigui possible doneu tambeé la solucié.

Puntuacid perla discussio: 1 punt; selucio: 1 punt. Total: 2 punts.
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Discutiu en funcid del parametre p el sistema d'equacions lineals de matriu am-
pliada
1 3 -2

0 p+5
Puntuacio total: 2 punts.
2 3 1 3
Donades les matrius A= | 2 i B= 2 6 | esbrineu si existeix una ma-

triu C que compleixi B . C = A, i si s'escau, calculeu-la.

Puntuacio total: 2 punts.

1 0
Siglﬁnlﬁmtiusﬁz[ln],ﬂz(
X=4-(B-0C)

Puntuacia: total 2 punts.

21
0.6

Tot terrenys . 0.2

La quantitat de quilos de primera matéria necessaria per a cada component és:

Acer Cautxn
Pneumatics 0.1 4.6

Embellidors 1
Llantes 5

a) Calculeu el total d’acer acumulat en el magatzem.
b) Calculeu el total de cautxi acumular en el magatzem.

Funtuacio: apartat a) 1 punt; apartat h) 1 punt. Total: 2 punts.

En un sistema hi ha. entre d'altres, aquestes dues equacions:
x+2y-3z=5 1 2x+4y-6z=-2.

Qué podeun dir de les solucions del sistema?
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La matriu segiient expressa els preus unitans, en euros, de quatre articles, 4. B, €1 D,
procedents de les fabriques £1, £2 1 £3:

40 36
g 12
27

21 30)

51 una comanda és representada per uwn vector fila € = (x y z ). qué representa
cadascun dels elements del resultat del producte C - P? 51 volem comprar 25 unitats de 4,
30 de B. 60 de €175 de D, quina de les fabriques ens ofereix el millor pren?

[2 punts]

Consideren el sistema segiient en funcid del parametre real a:

xr - av = 1
ax + y = 3

a) Discutiu-lo en funcié del parametre a.
b) Resolen els casos compatibles.

[Puntuacid: apartat a) 1 punt; apartat b) 1 punt. Total: 2 punts]

1 Caleulen 4755

1 0
Sigu la matrin 4 = .
1gui la matriun (ﬂ —IJ

Puntuacid: total 2 punts. Les respostes sense raonar no puntuen.

De tres nombres, x, y. z. sabem el segiient: que el primer més el segon sumen 0; que el
primer més el tercer sumen 1; que la suma de tots tres és 0 1. per acabar, que el primer
multiplicat per un nombre & més el doble de la suma del segon 1 del tercer dona 1.

a) Qué poden dir del valor de &7
b) Quant valen els tres nombres?

[Puntuacid: apartat a) 2 punts; apartat b) 2 punts. Total: 4 punts]

TUna marca comercial utilitza tres mgredients 4, B 1 C en 'elaboracio de tres tipus de
pizzes P1, P21 P3. Lapizza Pl s’elabora amb 1 wwutat de 4, 2 de B12 de C; la P2 s’elabora
amb 2 unitats de 4, 1 de B11 de C.11a P3 s’elabora amb 2 unitats de 4. 1 de B12 de C.
El preu de venda al public és de 4,80 € per a P1, 4.10 € pera P2 14.90 € per a P3. Sabent
que el marge comercial (benefici) és d'1.60 € en cadascuna, trobeu quant costa cada unitat
de 4. B 1C ala marca comercial esmentada.

Puntuacia: plantejament 2 punts; solucid 2 punts. Total: 4 punts.
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a

o 1
Donades les matrins 4 :(U .

1 &
)i B =(n 1),maibs&nnombresreals,tmbeu

els valors de @ 1 b que fan que les dues matrius commutin, és a dir, que fan que es
compleixid-B=5F- 4.
[2 punts]

Resoleu el sistema d’equacions seglient:
x +y +=z
2x + 3y — 4z
xr —y +:z

Puntuacid: eliminacid 1 punt; solucié correcta 1 punt. Total: 2 punts.

-2
-2 1
a) trobeu una matriu Atal que 4 - X = B;

b) calculeu A9 Racneu la resposta.
[FPuntuacid: apartat a3 1 punt; apartat by 1 punt. Total: 2 punts)

Conades les matrius 4 = [

Discutiu i, si escau, rescleu el sistema seqgient;
4x + 6y — 8z
oy 4+ 9y — 12z
x + 2y + =z
Funtuacid: 2 punts.

Tenim dues caixes de llibres AT B. Si passem 12 llibres de la caixa A a la B, totes
dues caixes tindran la mateixa quantitat de llibres. Si passem 12 llibres de 1a B a
la A, la caixa A tindra el triple de llibres que la caixa B. Quants llibres conté cada
caixa?

Funtuacid del plantgjament: 1 punt; de la resolucid: 1 punt. Total: 2 punts.
Considereu les matrius

y 21 P |-
“lea) 2 2)
Trobeu una matriu Aque compleixid - X +4 = B
[2 punts]
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23 (Juny del 2004)
Mat. per ales CS 5 5
b — =
[1 o
x + y = a
3x + 2y = 4
Puntuacid: 2 punts. Les respostes sense racnar no puntuen.

Discutiu i, si escau, resoleu el sistema segiient segons els valors del parametre a:

Tenim un litre de llimonada que conté un 25% d'aigua i un 75% de suc de llimona.
Si hi afegim un quart de litre d'aigua obtenim llimonada més aigualida. Calculeu

el percentatge d'aigua | de suc de llimona de |a llimonada més aigualida.

Puntuacié: 2 punts.

21 (Juny de 2004)
Mat. per ales CS

En estudiar un sistema lineal dependent del parametre & pel métode de Gauss,
hem arribat a la matriu ampliada segdent:

Discutiu el sistema en funcid del parametre &

Funtuacid: 2 punts.

La matriu ampliada d'un sistema d'equacions lineals, un cop reduida pel métode

de Gauss, és

12 -1 0
o1 2 1],
o0 0 0

a) El sistema, es compatible o incompatible? Raoneu la resposta.
B) En cas que sigui compatible resoleu-lo.

[Funtuacid: apartat @3 1 punt; apartat by 1 punt. Total: 2 punts)

19 (Juny de 2004)

Tres germans tenen edats diferents, perd sabem que la suma de les edats dels
Mat. per ales CS

tres germans &s de 37 anys, i la suma de I'edat del gran més el doble de l'edat
[1 del mitia més el triple de I'edat del petit &s de 89 anys.

a) Expresseu les edats dels tres germans en funcio de 'edat del germa petit.
b) Es possible que el germa petit tingui 5 anys? | 12 anys? Raconeu la resposta.
c) Calculeu I'edat dels tres germans.

Puntuacia: apartat ay 1,5 punts; apartat by 1 punt; apartat ¢ 1,5 punts. Total: 4 punts.
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Conat el sistema

¥yt z
—2x + v o+ o

(2 — 2m)x + (2m - 2)z

on m s un parametre:

a) discutiu el sistema segons els valors de m;

b) rescleu els casos compatibles;

c) en cada un dels casos de la discussio de l'apartat a), feu una interpretacio
geomeétrica del sistema.

[FPuntuacid: apartat a3 1.5 punts; apartat b) 1.5 punts; apartat ) 1 punt. Total 4 punts]

La Joana i la Mercé tenien 20000 € cadascuna per invertir. Cadascuna d'elles fa
la mateixa distribucié dels seus diners en tres parts E Q i R, i les porta a una
entitat financera. Al cap d'un any, a la Joana li han donat un 4% d'interés per la
part P, un 5% perla part Q iun 4% perla part Riala Mercé li han donat un 5%
perla part B un 6% per la part Qi un 4% per la part K. La Joana ha rebut en total

850 £ d'interessos, mentre que la Mercé n'ha rebut 850 £, De quants suros
constava cadascuna de les parts P, Qi R?

Puntuacia del plantgjament: 2 punts; de la resclucid: 2 punts. Total: 4 punts.

Considereu un sistema de dues equacions lineals amb dues incégnites | amb
coeficients reals. Es possible que el sistema tingui exactament dues solucions?
| exactament tres solucions? Justifigueu les respostes.

Puntuacié: 2 punts.

Considereu el sistema d'equacions

ay + v+ =z
2x — v+ az
X— v+ =z

on a &5 un parametre.

Six=1,y=-1z=2és unasolucid, quin és el valor del parametre «? [2 punts]

Per a quin o quins valors del parametre real A el sistema d'equacions
X+ 2yt A+ 2)z=
x+ (2 + 3z=
2x—==4

s compatible | indeterminat?
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Determineu per a quin valor del parametre A el sistema seglent:

X — 3y + A 2
2x — 4y + 2z =
5x — 1y + 9z = 4

s compatible i, en aquest cas, resoleu-lo.

Puntuacid: Determinacid de A: 1 punt. Resolucié del sistema: 1 punt. Total: 2 punts.

En un determinat poble es representen tres espectacles que anomenarem £y,
Ej | E3 respectivament, cada un amb un preu diferent.

Calculeu el preu de cada espectacle si sabem el seglent:

— Si assistissim dues vegades a I, una vegada a I, | tambe una vegada a [,
ens costaria 34 €.

- Si anéssim tres vegades a l'espectacle E; | una a £y ens costaria 46,5 €.

— En el cas d'assistir només una vegada a cada un dels tres espectacles ens
costaria 21,5 €.

Puntuacia: Planteig: 1 punt. Selucid: 1 punt. Total: 2 punts.

+Com ha de ser un sistema de tres eguacions lineals amb dues incégnites
pergué representi tres rectes que tenen exactament un punt comu a totes tres?
Poseu un exemple i digueu, en I'exemple, quin és el punt en qué es tallen les
tres rectes. [2 punts]

Determineu el valor gque ha de tenir el parametre a pergué les tres rectes
d'equacions 3x + y =5 x -3y =-51ix + ay = a es tallin en un punt. [2 punts]

Compreu dos productes i us costen 22 000 pessetes. La setmana seglent feu la
mateixa compra i, com gue el primer article esta rebaixat un 10% | el segon un
20% respecte a la setmana anterior, nomes us costa 18.600 pessetes. Quant us
costara la mateixa compra si en una altra ocasio els preus estan rebaixats un
10% 1 un 20%, respectivament, en relacié amb els preus de la segona
setmana?

[4 punts]

Se sap que el sistema d'equacions

X + y - az
2x + y - Bz
-x = 2y + 10z
té més d'una solucid.

Calculeu a i digueu quina es la interpretacic geometrica que té el conjunt de
tfotes les solucions d'aguest sistema. [2 punts]
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LES MATRIUS | ELS SISTEMES LINEALS A LES PAU

Donat el sistema d'eguacions

3x—2y+z:5}
2x — 3y + z = 4

Afegiu-hi una equacid lineal de manera gue el sistema resultant sigui
incompatible.
Afegiu-hi una equacid lineal de manera que el sistema resultant sigui
compatible indeterminat. Rescleu el sistema gue s'obtingui.

[2 punts]

Calculeu el valor de a que fa que el seglent sistema d'equacicons lineals sigui
incompatible:

{2x+ay -a + 5
ax + 8y 2

Una persona ha comprat dos productes en unes rebaixes. La suma de preus
dels dos productes abans de rebaixar era de 5.000 pessetes. Al primer |i han
aplicat una rebaixa d'un 10% i al segon una rebaixa del 20%. Si la persona ha
pagat 4.200 pessetes per tots dos, digueu quant valia cada un dels dos
productes abans de les rebaixes. [2 punts]

Si el rang de la matriu d'un sistema de tres equacions amb tres incognites és 2
I el de la matriu ampliada &s 3, quines interpretacions geomeétrigues podeu
donar a aquest sistema? Doneu un exemple de sistema amb aguestes
caracteristigues i la seva interpretacid geométrica. [2 punts]

Quins valors del parametre a fan que el sistema seguent sigui compatible |
determinat? Hi ha algun valor per al qual sigui compatible | indeterminat?

Bx — y — z = 4

2x — 3y + 5z = 3
¥y + az 1

Rescleu el sistema segiient per als valors de k que el facin compatible

X + 2y 3
2x - ¥ 1

dx + 3y k

12/14


javascript:crea_finestra('siste_sele/2000j01ct.html','550','485')
javascript:crea_finestra('siste_sele/2000j01.html','520','600')
javascript:crea_finestra('siste_sele/1999s02.html','480','230')
javascript:crea_finestra('siste_sele/1999s01ct.html','575','575')
javascript:crea_finestra('siste_sele/1999s01.html','470','555')
javascript:crea_finestra('siste_sele/1999j01ct.html','600','600')

LES MATRIUS | ELS SISTEMES LINEALS A LES PAU

Considereu el sistema d'equacions lineals

ax — y 2-a
2x = (a + Wy 2

on a s un parametre. Per a quins valors de a el sistema és compatible
I determinat? Per a quing valers és compatible i indeterminat? Per a quins
valors s incompatible? [2 punts]

Discutiu el sistema d'equacions

ax = y + 2z
2x + 3y - =z
X + 2y - zZ

segons els valors del parametre a.

Si un milio de votants de l'esquerra haguessin votat la dreta, totes dues
coalicions haurien obtingut el mateix nombre de vots. Perd si, contrariament, un
milio de votants de la dreta haguessin votat I'esquerra, aquesta hauria obtingut
el triple de vots que aguella. Quants vots ha obtingut cada coalicia? [2 punts]

{
Donada ia matriu B8 = 1? f], utilitzeu la matriu inversa B-1 per trobar una
i,

matriu Xtalque 8- X-B= k ] [2 punts]

Una empresa fabrica tres models de cotxes: A, B i C. El model A ha de passar
20 hores en la unitat de muntatge; el model B, 30 hores, i el model C, 10 hores.
El model A ha de passar 10 hores a la unitat d'acabats; el model B, 20 hores, i el
model C, 30 hores.

En tatal s'han produit 14 cotxes. La unitat de muntatge ha treballat 370 hores i la
d'acabats, 290 hores.

Quants cotxes de cada tipus s'han produit? [4 punts]

Expliqueu qué vol dir que un sistema d'equacions lineals sigui compatible i qué
vol dir que sigui indeterminat. Poden haver-hi sistemes que siguin a la vegada
incompatibles i indeterminats? Digueu finalment per a quins valors del
parametre a el sistema d'eqguacions seglent és indeterminat, i per a quins
valors de @ és incompatible:

Fx + y
X+ 3y+ 2z
-X+ y+ 2z
[2 punts]
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LES MATRIUS | ELS SISTEMES LINEALS A LES PAU

Expliqueu qué vol dir que un sistema d’equacions lineals sigui incompatible i
qué vol dir que sigui indeterminat. Digueu si existeix algun valor de m per al
qual el sistema segilent sigui incompatible i si existeix algun valor de m per al
gual sigui indeterminat:

mx + ¥y = 0
y - z2=20
=¥ =7 =0

[2 punts]

En Pere, en Joan i la Nuria han fet un treball en comu. La Nuaria ha treballat el
doble d’hores que en Joan, | en Pere una hora més que els altres dos plegats.
En total hi han dedicat 13 hores. Si entre tots han obtingut 8 punts, quants

d'aguests punts corresponen a cadascun amb relacid a les hores gque cada un
d'ells hi ha esmergat? [2 punts]

El dilluns d’'una certa setmansa els articles 4 £i € d'uns grans magatzems ¢s
rebaixen un 5%, un 6% i un 8% respectivament. El dimarts, en canvi, es
rebaixen un 2%, un 8% i un 6% sobre el preu inicial (no sobre el preu rebaixat
del dilluns). Finalment, el divendres es rebaixen un 4%, un 7% i un 6% saobre el
preu inicial. Si se sap que un client gque compra una unitat de cada un d'aquests
articles cada un d'aquests dies s'estalvia 210 pessetes el dilluns, 210 pessetes
el dimarts i 210 pessetes el divendres, ;jquin és el preu per unitat d'aquests
articles?

[2 punts]

Durant tres dies seguits tres persones, A, 5i C, surten de casa amb una certa
quantitat de diners cadascuna (la mateixa tots tres dies) i aposten al canodrom.
El primer dia afirmen que A ha perdut el 10% del que portava, Bha guanyat e!
20% del que portava | C n'ha perdut el 50%. La suma algebraica de pérdues i
guanys (els guanys amb signe + i les pérdues amb signe —) diuen que ha estat
de 2.000 pessetes. El segon dia afirmen que A ha guanyat un 20% del que

portava, 8 n'ha guanyat un 40% | C n'ha guanyat un 60%, i que la suma
algebraica de guanys | pérdues ha estat de 8.000 pessetes. El tercer dia
afirmen que A ni n'ha guanyat ni n'ha perdut, que B ha guanyat el 60% del que
portava, € n'ha perdut el 30%, i que la suma de guanys i pérdues ha estat de
6.000 pessetes. Es possible creure el que diuen? Raoneu la resposta.

[2 punts]
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